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Tentamen

Link&pings Universitet, Institutionen for datavetenskap, Statistik

Kurskod och namn: 732G19 Utredningskunskap I, samt 732G02, 732G90 och 732G04

Datum och tid: 2010-10-09, 8-12

Jourhavande ldrare: Kalle Wahlin

Tilldtna hjalpmedel:  Valfri rdknedosa, till tentamen vidhéftad formelsamling.

Betygsgrénser: Tentamen omfattar totalt 20p. Godként fran 12p, val godkant fran 16p.

Siffrorna i uppgifterna &r pahittade.

Redovisa och motivera tydligt alia dina lésningar!

Uppgift 1 (7p) |
Svenska Dagbladet har genomfort en ldsarundersékning i Stor-Stockholm. Urvalet bestod av 1000
personer dragna som ett OSU bland de totalt 1 200 000 invénarna &ldre &n 16 ar i omradet.

a) Svaren pa den forsta fragan, ”Ldser du regelbundet Svenska Daghladet?”, férdelade sig enligt

Ja 540
Nej 460
Totalt 1000
Bestim ett 95% konfidensintervall fér andelen ldsare i Stor-Stockholm bland samtliga personer
dldre &n 16 ar. (2p)
b) Bestim ett 95% konfidensintervall for antalet ldsare i Stor-Stockholm bland samtliga personer
dldre &n 16 ar. {1p)
¢) Samma friga stélldes i en liknande understkning, dven har utférd som ett OSU om 1000

personer, bland de 6 000 000 personer &ldre &n 16 ar som bor i Sverige utanfor
i |

Ja 150
Nej 850
Totalt 1000
Betrakta Stor-Stockholm och évriga Sverige som tva stratum och bestdm ett 95%
konfidensintervall for andelen personer i Sverige som idser Svenska Dagbladet bland de som
ar sldre &n 16 &r. (3p)
d} Hur stort stickprov skulle ha dragits ur respektive stratum om istéllet proportionell allokering

hade anvints? {1p)
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Uppgift 2 (2p)

En fackférening dnskar underséka hur manga av medlemmarna som ar ndjda med sina arbetstider. |
en forundersdkning tillfragades ett OSU av medlemmarna kring om de var ndjda, och 70% svarade ja. |
den kommande undersiikningen énskar man bilda ett 95% konfidensintervall for andelen néjda, och
man vill ha en felmarginal om hogst 10 procentenheter. Hur stort urval bér man dra?

Uppgift 3 (7p)

En person har képt 2500 tulpanitkar forpackade i 100 plastpdsar. Han misstankte att partiet innehaller
ett stort antal ruttna lokar, och fér att skatta andelen ruttna Ikar drog han ett OSU om 5 péasar.
Fiijande resultat erndlls.

1 25 15
2 - 20 10
3 30 24
4 25 20
5 35 21
a) Bestdm en kvotskattning av andelen rutina |6kar i partiet om 2500 l6kar. {2p)
b) Bilda baserat pa kvotskattning ett 95% konfidensintervall for andelen ruttna lékar i partiet.
(3p) .
c) Bestdm en vintevirdesriktig punktskattning av andelen ruttna lokar i partiet. (2p)
Uppgift 4 (2p)

Foreliggande r en population om féljande element.
23571113

Man dnskar dra ett systematiskt urval om 2 element ur populationen. Ange samtliga maojliga
systematiska urval ur populationen, om urvalsramen ej gérs cyklisk.

Uppgift 5 (2p)

a) Vilken typ av information bér ingd i ett introduktionsbrev vid en enkdtundersdkning? (1p)
b} Redogdr kortfattat fér Hansen-Hurvitz bortfallsplan. (1p}



Formelblad i Surveymetodik ht 2007 (732G04, 732G02-C, 732G90-C)

Normalférdelningskvantiler:
-0 zypn Ze
090 1.645 1.28
095 196 1645
099 2576 2326

1 Obundet slumpmissigt urval

1.1 Urvalsvarians(er)

1.2 Konfidensintervall
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Andlighetskorrektionen (1 — £) kan utelémnas om § < 0.05.

1.3 Urvalsdimensionering
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Samband melian konfidensintervallbredder: By =N B,



1.4 Redovisningsgrupper
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Replikatpreblem

2 Stratifierat urval

2.1  Punkiskatiningar:
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2.2 Konfidensintervall
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2.3 Proportionell allokering
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2.4 Fullstiindig optimal allokering
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3 Enstegs klusterurval

3.1 OSU av kluster

Vintevardesrikiig skattning

Kvotskattning, Jip = ¥z
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3.2 PPS—arval av kluster
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3.3 Urvalsdimensionering
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4 Tvastegs klusterurval

4.1 OSU Ew kluster

Viantevirdesriktiga skattuingar

Kvotskatiningar

4.2  PPS—urval
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5 Bortfallsstratumansatsen
Punktskatiningar och konfidensintervall
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